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Trento, 9 gennaio 2026

Al Presidente del Consiglio

comunale di Trento Silvia Zanetti

Al Sindaco del comune di Trento

Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Gravi criticità alla sicurezza e interruzione di pubblico servizio

nell'area di Via Fratelli Fontana / Corso Buonarroti.

Premesso che:

Nella giornata di lunedì, all’incrocio tra via Fratelli Fontana e corso Buonarroti, si è

verificato l’ennesimo episodio di degrado urbano e illegalità, che ha visto un individuo

bloccare fisicamente la marcia di un autobus di linea, posizionandosi davanti al mezzo.

Tale gesto ha causato l'interruzione di un pubblico servizio, pesanti disagi alla

cittadinanza e potenziali rischi per l'incolumità dell'autista e dei passeggeri.

Considerato che:

La zona in oggetto, limitrofa al polo intermodale della stazione, è da tempo segnalata dai

residenti e dalle forze politiche come area ad alto rischio per la sicurezza urbana.

Gli autisti di Trentino Trasporti esprimono crescente preoccupazione per la mancanza di

tutele durante lo svolgimento del proprio lavoro, trovandosi spesso a gestire situazioni

di tensione senza supporto immediato.

Tutto ciò premesso,

 

            

  n. 65/2026



Si interroga il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

Quali siano le generalità e la posizione giuridica del soggetto responsabile del blocco, e

se lo stesso sia stato denunciato per interruzione di pubblico servizio.

Se l’amministrazione comunale intenda potenziare il pattugliamento della Polizia Locale

nel quadrante via Fratelli Fontana / Corso Buonarroti, specialmente nelle ore di maggior

afflusso.

Quali misure urgenti si intendano adottare, in coordinamento con il Commissariato del

Governo, per ripristinare il decoro e la sicurezza in una zona che rappresenta il biglietto

da visita della città.

A norma di regolamento si chiede risposta scritta

Gruppo consiliare

Lega Salvini Premier

Cons. comunale Devid Moranduzzo

Cons. comunale Loris Ioriatti

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 09.01.2026 ore 20.42. 

Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale)


